

## मूर्ति स्थापना के साथ गणेश चतुर्थी महोत्सव शुरू

सुजानगढ़, (निर्स)। श्री सिद्धि गणेश सेवा समिति द्वारा आयोजित 32 वें गणेश चतुर्थी महोत्सव 2024 का मूर्ति स्थापना के साथ शुभारम्भ हुआ। पंडित सोमदत्त दाधीच द्वारा किये गये वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ मुख्य यजमान पवन सोनी, सहदेव सोनी, गिरधारी लाल जांगिड, सुमन देवी, उषा देवी, मोतीलाल सोनी द्वारा भगवान श्री गणेश की पूजा अर्चना की गई।

समिति अध्यक्ष अरविन्द सोनी ने बताया कि 10 दिवसीय गणेश चतुर्थी महोत्सव के अंतर्गत नित्य आरती पूजा के साथ 06 सितम्बर को रात्रि कालीन दिल्ली के अनिल तिलकचारी एंड पार्टी द्वारा भव्य सजीव झांकियों के साथ नृत्य नाटिका की प्रस्तुति दी जायेगी। 07 सितम्बर को गणेश चतुर्थी पर भगवान श्री गणेश का 251 किलो दूध से दुग्धाभिषेक किया जाएगा तथा दोपहर 12 बजे जन्मोत्सव मनाया जाएगा। 7 सितम्बर से 13 सितम्बर तक रात्रि कालीन 8 बजे से 11:30 बजे तक चित्रकूट के कलाकारों द्वारा रामलीला का मंचन किया जायेगा। 8 सितम्बर से 10 सितम्बर तक दोपहर 1 बजे से 5 बजे तक पद्मनाभ महाराज द्वारा भक्त माल की कथा का वाचन किया जायेगा। 11 से 14 सितम्बर तक दोपहर 1 बजे से 5 बजे तक गोविन्द भैया द्वारा नानी बाई का मायरा सुनाया जाएगा। 14 सितम्बर को प्रातः 9 बजे हवन होगा एवं शाम 4 बजे शोभायात्रा निकाली जाएगी।

# वंचित वर्ग के समर्थन में संघर्ष समिति ने निकाली रैली

चूरू, (निर्स)। वंचित एससी/एसटी समाज संघर्ष समिति की जिला चूरू इकाई की ओर से सर्वोच्च न्यायालय के आरक्षण में वर्गीकरण (कोटे में कोटा) के फैसले के समर्थन में गुरुवार को जिला-स्तरीय विशाल रैली का आयोजन किया गया।

वंचित एससी/एसटी समाज संघर्ष समिति राजस्थान के संरक्षक सीताराम लुगरिया ने बताया कि सर्वोच्च न्यायालय ने 7 जजों की संवैधानिक

## सपेरा समाज ने बीन बजाकर आरक्षण में वर्गीकरण फैसले का स्वागत किया

पीठ गठित की थी, जिसका 1 अगस्त 2024 को 6-1 के बहुमत से निर्णय हुआ। राज्य सरकार आरक्षण में वर्गीकरण (कोटे में कोटा) कर सकती है। सर्वोच्च न्यायालय का यह निर्णय 78 वर्षों से गरीबी का जहर पी रही वंचित जातियों के लिए अमृत साबित होगा। समिति ने इस निर्णय का स्वागत किया। इस अवसर पर गुरुवार को जिला स्तरीय समर्थन रैली का आयोजन वंचित समाज द्वारा किया गया। इस दौरान समिति के पदाधिकारियों ने राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, राज्यपाल व मुख्यमंत्री के नाम जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में



आरक्षण में वर्गीकरण के समर्थन में एससी-एसटी समाज संघर्ष समिति ने रैली निकाली।

बताया कि अतिशय आरक्षण में वर्गीकरण (कोटे में कोटा) को लागू किया जाये। अगर राज्य सरकार द्वारा ऐसा नहीं किया जाता है तो जल्द ही जयपुर में बड़ा आन्दोलन किया जायेगा। एडवोकेट रामधन सांसी ने कहा कि आरक्षण में वर्गीकरण करवाकर ही हम लगे और सुनियोजित तरीके से अनुसूचित जाति के सामाजिक छात्रावासों में शिक्षा ग्रहण करने वाले वंचित जातियों के छात्र-छात्राओं को षड्यंत्र के तहत प्रवेश नहीं दिया जाता

है। जिसके कारण वंचित जातियों के लोग शिक्षा में आगे नहीं आ रहे हैं। अनुसूचित जाति एवं वित्त विकास आयोग राजस्थान के अध्यक्ष राजेन्द्र नायक ने कहा कि बाबा साहेब ने अन्तिम छोर तक आरक्षण का लाभ पहुंचे, ऐसा संविधान में प्रावधान किया था, मगर आजादी के 78 वर्ष बाद आज राजस्थान में 53 जातियों के लोग शिक्षा, रोजगार व राजनीतिक भागीदारी से वंचित हैं। इस पर धानक समाज, सांसी समाज, नायक समाज, खटीक समाज, ढोली समाज, कुंजिया

समाज सहित वंचित 53 जातियों के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं को राजनीतिक नियुक्तियों देनी चाहिए। इस अवसर पर नायक महासभा जिलाध्यक्ष रामेश्वर नायक, चैनाराम सांसी जिलाध्यक्ष सांसी समाज, चन्द्रभान नायक, विजय चौधान, महेन्द्र लुगरिया, विजय देनवाल, महेन्द्र बावलिया, विनोद बागड़ी, पवन बागड़ी, लीलाशर निनाणियां, ओमप्रकाश गिंवारीया, सुमेर धानका, रिशेव चौधान, विजय बाल्मिकी, कैलाश चन्देलिया, एड. मेवासिंह ने भी विचार व्यक्त किये।

## नगरपालिका राजगढ़ का उप चुनाव सम्पन्न

सादुलपुर, (निर्स)। नगर पालिका के दो वार्डों में गुरुवार को उपचुनाव शांतिपूर्ण संपन्न हो गए। वार्ड 6 में कुल 1151 में मतदाताओं में 777 मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया तथा शाम 6 बजे तक 67.51 प्रतिशत मतदान रहा। इसी प्रकार वार्ड नंबर 38 में कुल मतदाता 581 में से 456 मतदाताओं ने मताधिकार का प्रयोग किया तथा 78.48 प्रतिशत मतदान रहा।

दिन भर चले मतदान के बाद भालपा और काप्रेस के प्रयोगियों का ईवीएम मशीन में भाग्य बंद हो गया तथा शुक्रवार को 8:00 बजे राजकीय महाविद्यालय में मतदान होगा। प्रत्यार्थियों के भाग्य का फैसला होगा। जिला कलेक्टर पुष्पा सत्यानी के आदेश अनुसार नगरपालिका के वार्ड संख्या 06 व 38 के सर्वस्य पदों के उपचुनाव गुरुवार को संपन्न हो गए। सुबह 7 बजे मतदान शुरू हुआ था जो दिन भर धीमी गति से रहा, हालांकि उपखंड अधिकारी

## वार्ड नंबर 6 में 67.51 प्रतिशत तथा वार्ड 38 में 78.48 प्रतिशत हुआ मतदान

सुशील कुमार सैनी, तहसीलदार इमरान खान पटान, एसपी किशोरी लाल एवं थाना अधिकारी पुष्पेन्द्र झाड़डिया दिन भर बूथों का निरीक्षण करते रहे। इसके अलावा सांसद राहुल कस्वा तथा पूर्व विधायक डॉ कृष्णा पुनिया भी बूथों पर पहुंचकर चुनाव संबंधी जानकारी प्राप्त की। दुसरी ओर शिक्षाविद्द रामसिंह पुनियां एवं प्रमोद पुनियां दिनभर अपने मतदाताओं पर नजर रखते हुए मतदान करवाने में जुटे रहे। दुर्गादत्त भक्कड़ स्कूल में मतदान केंद्र वार्ड 38 में दोपहर 01 बजे तक 55 प्रतिशत तथा वार्ड 06 में 46 प्रतिशत मतदान हो चुका था। इसके अलावा उपचुनाव अंतर्गत प्रशासन की ओर से मतदान केंद्रों पर पर्याप्त पुलिस सुरक्षा व्यवस्था तैनात की गई थी।

## 70 शिक्षकों का सम्मान किया

सुजानगढ़, (निर्स)। पूनमचंद बगडिया राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में अखिल भारतीय मैत्री मंच एवं मानवाधिकार सुरक्षा संगठन भारत के संयुक्त तत्वावधान व सौजन्य से शिक्षक दिवस पर शिक्षकों का सम्मान किया गया। पूर्व राष्ट्रपति सर्वपल्ली डॉ. राधाकृष्णन के जन्मोत्सव पर आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया।

मैत्री मंच की राष्ट्रीय संयोजिका डॉ. शर्मिला सोनी ने कार्यक्रम में 70 शिक्षकों का सम्मान किया गया। जिसमें 25 सेवानिवृत्त शिक्षक, उल्कट परीक्षा परिणाम देने वाले 25 शिक्षकों के साथ ही शैक्षिक व सहशैक्षिक गतिविधियों में अपनी सकारात्मक सहभागिता निभाने वाले 20 शिक्षकों का सम्मान किया गया।

प्रधानाचार्य रणवीर सिंह महरिया की अध्यक्षता में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि ब्लॉक शिक्षा अधिकारी सुनीता पुनिया एवं विशिष्ट अतिथि एसोसिएट जेम्स पंवार, समाजसेवी पवन तोदी रहे।

# अतिक्रमण पर चला नगरपरिषद का पीला पंजा

चूरू, (निर्स)। नगरपरिषद प्रशासन की ओर से गुरुवार को अतिक्रमण हटाओ अभियान के तहत आपणी योजना से सौम्य अतिक्रमण हटाने तक मुख्य सड़क के किनारे अतिक्रमण हटाया गया।

हालांकि नगरपरिषद प्रशासन ने अतिक्रमणकारियों को पहले ही नोटिस

## व्यापारियों में मचा हड़कम्प, भारी पुलिस जाब्ता रहा तैनात

दे दिया था, फिर भी अतिक्रमणकारियों पर इसका कोई असर नहीं हुआ। बुधवार सुबह नगरपरिषद आयुक्त अधिलाया सिंह के नेतृत्व में भारी पुलिस जाब्ते के साथ आपणी योजना के समने अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही शुरू की गई। जेसीबी की सहायता से कच्चे-पक्के निर्माण ध्वस्त किए गए। कई लोगों



चूरू नगरपरिषद ने बहड़ सर्किल पर अतिक्रमण हटाया।

ने इसका विरोध भी किया। जेसीबी को चलता देखकर कई अतिक्रमणकारियों खुद ही अपने छपरें उठाकर ले गए। बहड़ सर्किल पर काली कमली आश्रम के आगे भी अतिक्रमण हटाया गया। यहां अतिक्रमणकारियों ने

## रेप व हत्या के आरोपी को फांसी देने की मांग

खेतड़ी, (निर्स)। गोठड़ा पंचायत की बाढ़ की ढाणी में युवती के साथ रेप कर हत्या के मामले में गुरुवार को युवाओं ने एसडीएम को ज्ञापन सौंपा। इस दौरान युवाओं ने बलात्कार की सजा दिलाने की मांग की है।

पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष निरंजन लाल सैनी ने बताया कि गोठड़ा ग्राम पंचायत की बाढ़ की ढाणी में 11 अगस्त को एक युवती के साथ आरोपी ने बलात्कार का जघन्य अपराध किया है। इसके बाद आरोपी युवती के सिर में ईंट से वार कर बेहमी से हत्या कर दो साल से बंद पड़े उप स्वास्थ्य केन्द्र में पटक कर फरार हो गया था। इस निर्मम हत्या को लेकर क्षेत्र के लोगों में भारी आक्रोश है, जिसके बाद उप जिला अस्पताल के बाहर धरना प्रदर्शन भी किया गया था। पुलिस ने मामले को गंभीरता से लेते हुए एक आरोपी को घटना के बाद गिरफ्तार कर लिया था। युवती की हत्या के विरोध में अपराधी को सरकार व न्याय पालिका से जल्द सजा दिलाने एवं पड़ित परिवार को न्याय मिले इसके इस्तिाफ युवाओं की ओर से शांतिपूर्ण तरीके से आंदोलन किया जा रहा है।

इस दौरान युवाओं ने युवती के हत्या के केस की सुनवाई फास्ट ट्रैक स्पेशल कोर्ट में करवाने, अपराधीयों को फांसी की सजा दिए जाने, परिवार व गवाहों को सुरक्षा प्रदान की जाए, अपराधीयों का कोई भी वकील पैरवी नहीं किए जाने की मांग की है।

# मार्गदर्शन करने वाला ही हमारा सच्चा गुरु होता है : कलेक्टर

सीकर, (निर्स)। जिला स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह 2024 गुरुवार को राधा कृष्ण मारू राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में सर्वश्रेष्ठ कार्य करने वाले तीन शिक्षकों का सम्मान किया गया साथ ही पांच मेधावी विद्यार्थियों को टेबलेट वितरण किया गया।

जिला स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि धोद विधायक गोवर्धन वर्मा सहित जिला कलेक्टर कमर चौधरी, सीकर के पूर्व विधायक

## जिला स्तरीय शिक्षक सम्मेलन में तीन शिक्षकों का सम्मान किया व पांच मेधावी विद्यार्थियों को टेबलेट वितरण किये

रतन जलधारी, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी नरेंद्र पुरोहित, मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी शीशाराम कुलहरी सहित अन्य अतिथि उपस्थित रहे। इस दौरान विद्यालय में नामांकन बढ़ाने, विद्यालय विकास हेतु भामाशाहों को प्रेरित करने सहित अन्य सर्वश्रेष्ठ कार्य करने पर व्याख्याता सुमन भाखर,

वरिष्ठ अध्यापक अर्जुन राव, राकेश कुमार पारीक को प्रशस्ति पत्र, मेडल एवं 11 हजार रुपये का नकद पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

जिला कलेक्टर कमर चौधरी ने संबोधित करते हुए कहा कि हम सब के जीवन में कोई न कोई गुरु रहा है जिसे हमारा मार्गदर्शन किया है जिसकी वजह

से आज हम यहां हैं। उन्होंने कहा कि हमारे माता-पिता एवं हमारा मार्गदर्शन करने वाला ही हमारा सच्चा गुरु होता है जो हमें सही रास्ता दिखाकर जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करता है। धोद विधायक गोवर्धन वर्मा ने कहा कि हमारे सच्चे गुरु हमारे माता-पिता होते हैं एवं इसके बाद गुरु का स्थान आता है जो हमें सही रास्ता दिखाकर जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करता है। इस दौरान उन्होंने डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन पर प्रकाश डाला।

## फिल्म सन ऑफ शेखावाटी के पोस्टर का लोकार्पण आज

चूरू, (निर्स)। विनायका फिल्म एंड टेलीविजन और चंद्र फिल्म प्रोडक्शन के बैनर तले बनी राजस्थानी फीचर फिल्म सन ऑफ शेखावाटी के पहले पोस्टर का लोकार्पण संगीतकार दिलीप सेन द्वारा सुजानगढ़ के तोदी भवन में शुक्रवार को शाम 6 बजे समारोह पूर्वक किया जाएगा।

निर्माता पवन तोदी ने बताया कि पोस्टर लॉन्चिंग के मौके पर दिलीप सेन के साथ प्रशासनिक अधिकारी, साहित्यकार, फिल्म के कलाकार और गणमान्य लोग मौजूद रहेंगे। निर्माता पवन तोदी व राजेंद्र सिंह शेखावत के संयुक्त तत्वावधान में बनी फिल्म सन

सड़क को भी किए पर दे रखा था। अभियान के बाद व्यापारियों में हड़कम्प मच गया। वहाँ इस अनुभव को आमजन ने सराहना की। इस मौके पर नगर परिषद आयुक्त सहित अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।

## सार-समाचार

### माथुर और तिवाड़ी रैवासा धाम पहुंचे



सीकर, (निर्स)। सिक्किम के राज्यपाल ओमप्रकाश माथुर और राज्यसभा सांसद धनश्याम तिवाड़ी गुरुवार को सीकर के रैवासाधाम पहुंचे तथा रैवासा पीठाधीश्वर रावचार्य के निधन पर श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर उन्होंने रैवासा धाम की गद्दी पर विराजमान राजेंद्र दास महाराज को शाल ओढ़ाया। महाराज ने उन्होंने आशीर्वाद दिया। इससे पूर्व पुलिस लाइन सीकर में बने हेलीपैड पर पहुंचने पर जिला कलेक्टर कमर चौधरी, पुलिस अधीक्षक भुवन भूषण यादव ने राज्यपाल की अगवानी की। प्रदेश सरकार में कानून मंत्री जोगाराम पटेल भी रैवासा धाम पहुंचे और महाराज को शाल ओढ़ाया। जिसके बाद पीठाधीश्वर महाराज राजेंद्र नाथ ने उन्हें आशीर्वाद प्रदान किया। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष कमल सिखवाल, भारत विकास परिषद जिलाध्यक्ष सुरेश अग्रवाल, पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष पवन मोदी, सीमा अग्रवाल, मधु कुमावत उपस्थित थे।

## 'शिक्षक समाज की महत्वपूर्ण कड़ी'

झुंझुनू, (निर्स)। मंडवा रोड स्थित डुंडलोट पब्लिक स्कूल में शिक्षक दिवस मनाया गया। मुख्य अतिथि डुंडलोट शिक्षण संस्थान डुंडलोट के सचिव बीएल रणवा, प्रिंसिपल डॉ. सतबीर सिंह एवं प्रबंधक समिति सदस्य सुभाष ने डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की फोटो पर माल्यार्पण किया। सचिव बीएल रणवा एवं प्राचार्य ने अपने भाषण में शिक्षकों का आह्वान किया कि वे अधिकाधिक व्यावहारिक एवं सामाजिक शिक्षक बनें। शिक्षक को स्वयं सहनशीलता, दया, करुणा, सहयोग, मेलजोल, नेतृत्व, ईमानदारी आदि का प्रत्यक्ष उदाहरण पेश करना होगा। हर शिक्षक ऐसी नवीनतम शिक्षण पद्धति अपनाए कि विद्यार्थी अपने व्यक्तित्व अनुभवों से ज्ञान को अर्जित कर सकें। उनके अंदर निहित ज्ञान को उभारा जा सके। शिक्षक को सहनशीलता का परिचायक होना चाहिए। क्योंकि वह जब लगभग बीस साल एक विद्यार्थी में लगाता है। तब जाकर वह विद्यार्थी एक समाज का निर्णायक अंग बनता है। शिक्षक समाज की एक महत्वपूर्ण कड़ी होती है। इसलिए वे अपने आप को स्वस्थ भी रखें। शिक्षकों को प्रोत्साहन स्वरूप उपहार वितरित किए। छात्रा विनया राव व हरमन कक्षा 9वीं ने अपने विचार प्रकट किए।

## छात्रों ने किया स्कूल का संचालन

सुजानगढ़, (निर्स)। निकटवर्ती गांव मलसीसर के राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में राष्ट्रीय शिक्षक दिवस मनाया गया। इस दौरान प्रधानाचार्य धर्मसिंह मीणा की पहल पर विद्यालय में आधे दिन तक प्रधानाचार्य से लेकर सहायक कर्मचारी की भूमिका छात्र-छात्राओं ने निभाई। संस्था प्रधान धर्म सिंह मीणा द्वारा विद्यालय में अध्यक्षता सभी 510 विद्यार्थियों को पेंसिल व पेन तथा स्टॉफ सदस्यों को चैन कवर फाइल तथा पेन प्रदान कर सम्मानित किया गया। इस दौरान छात्रों द्वारा शिक्षकों का सम्मान किया गया। सभी छात्र-छात्राओं ने उद्देश्य से तय कर उसे प्राप्त करने तथा माता-पिता व शिक्षकों को सम्मान करने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में वेदप्रकाश भाभू, रूधराम नेहरा, रतनी कुमारी, मनोज कडवासा, महावीर प्रसाद गोरगा, राशि चौधान, लक्ष्मी, छात्रा रिंकु बोवावत, गोपाल, आईना, मोनिका, राधा एवं स्टॉफ सदस्यों ने छात्र-छात्राओं ने सहभागिता निभाई।

## बेटी के जन्म पर पौधे वितरित किये

सादुलपुर, (निर्स)। गांव जनाऊ खारी के युवा सामाजिक कार्यकर्ता सुनिल निरानिया एवं अस्थापिका परमजीता के बेटी होने की खुशी में एवं गुरुवार को हॉस्पिटल से घर पहुंचने पर महिलाओं द्वारा मंगल गीत गाकर बेटी का स्वागत किया गया।

## शिक्षक दिवस पर स्वच्छता की दी जानकारी

पाटन, (निर्स)। शिक्षक दिवस के अवसर पर राजस्थान नगरीय आधारभूत विकास परियोजना आरयूआईडीपी की सापुयायिका जागरूकता एवं जन सहभागिता इकाई एवं स्वच्छ भारत मिशन (शहरी), नगर परिषद नीमकाथाना के जागरूकता कार्यक्रम के तहत नायागणी देवी मोदी राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय छात्रांनी नीमकाथाना में उपस्थित विद्यार्थियों को स्वस्थक सामाजिक विकास एवं जेंडर सपोर्ट गोविन्द सिंह मीणा ने जानकारी देते हुए कहा कि साफ सफाई, स्वच्छता का पूरा ध्यान रखे जिससे मच्छर, मक्खी न हो और डेंगू, मलेरिया जैसे रोगों से बचा जा सके।

## शायगहिता मनोज सिंह आयु 52 साल पूरा श्री नकुल सिंह, जाति राजपुत निवासी लाखलाण तहसील राजगढ़ जिला चूरू (राज.)

जागरूकता कार्यक्रम में विद्यार्थियों को बताया कि आपके घरों के सेप्टिक टैंकों से निकलने वाले मल-जल को टैंकों में भरकर राणासर रोड इंडस्ट्री एरिया में बन रहे एफएसीटी में ले जाया जाएगा, वहाँ इसके ट्रीट कर खाद बनाया जाएगा और खाद का उपयोग वानिकी, पेड़ों में किया जाएगा, इसके निस्तारण के समय जो गंदगी होती थी उससे निजात मिलेगी व वातावरण स्वच्छ रहेगा। जागरूकता की इसी कड़ी में 2.0, नगर परिषद नीमकाथाना एम.आई.एस इंजीनियर मुकेश सैनी ने विद्यार्थियों को स्वच्छता ऐप मोबाइल पर डाउनलोड करना और स्वच्छता ऐप की उपयोगिता के बारे में बताया।

## संस्था प्रधानों की वाक्पीठ संगोष्ठी आयोजित

पाटन, (निर्स)। निकटवर्ती ग्राम पंचायत छाजा की नांगल महात्मा गांधी अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में गुरुवार को दो दिवसीय संस्था प्रधान वाक् पीठ संगोष्ठी व जिला स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह आयोजित किया गया।

शिक्षा विभाग के आर पी अशोक यादव ने बताया कि ब्लॉक पाटन के समस्त राजकीय विद्यालयों के संस्था प्रधानों को दो दिवसीय वाक् पीठ संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में संस्था प्रधानों द्वारा सत्र वार विभिन्न शैक्षिक व सह शैक्षिक विषयों पर वार्ता व चर्चा की गई। शिक्षक दिवस के अवसर पर जिला एवं ब्लॉक स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें जिला शिक्षा अधिकारी राधेश्याम योगी द्वारा जिला स्तर एवं ब्लॉक स्तर पर चयनित शिक्षकों को प्रशस्ति पत्र जिला स्तर पर सम्मानित शिक्षकों को 11000 हजार रुपये एवं ब्लॉक स्तर पर 5100 रुपये का चैक प्रदान किया गया। जिला स्तर पर कक्षा 9 से 12 वर्ष में चन्द्र प्रकाश सैनी राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सिहाड़ी (अजीतवद) कक्षा 6 से 8 वर्ष में शीश राम यादव राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय महावा (नीम का थाना) कक्षा 1 से 5 वर्ष में हरकूल सैनी राजकीय प्राथमिक विद्यालय ढाणी कालू (नीमकाथाना) को सम्मानित किया गया।

# 'शिक्षक ही विद्यार्थी को अंधेरे से प्रकाश की ओर ले जाता है'

चूरू, (निर्स)। पेंशनर भवन में शिक्षा विभाग की ओर से गुरुवार को जिला-स्तरीय शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधायक हरलाल सहराण थे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी जगबीर सिंह यादव ने की।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि डॉईओ मा. गोविन्द सिंह राठौड़, डॉईओ प्रां. सन्तोष महर्षि, सीबीईओ ओमदत्त



चूरू में जिला स्तरीय सम्मान समारोह में विधायक हरलाल सहराण ने शिक्षकों को सम्मानित किया।

जिला-स्तरीय समारोह में शिक्षकों को किया सम्मानित

सहराण व शिक्षाविद्द सूर्य प्रकाश त्रिवेदी थे। जिला स्तरीय कार्यक्रम के नोडल प्रभारी मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी जगबीर सिंह यादव ने बताया कि जिला-स्तरीय समिति द्वारा अनुशंसित शिक्षक विनोद कुमार सहराण, सुमन पुनियां, किन्दत कुमार, शिवकुमार शर्मा व आशा स्वामी का अतिथियों ने माल्यार्पण कर, प्रशस्ति-पत्र, प्रतीक सम्मान कर व शाल ओढ़ाकर सम्मान किया गया। इस अवसर पर माध्यमिक शिक्षा विभाग की ओर से प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को टेबलेट वितरित किये

गये। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये जिला शिक्षा अधिकारी प्रां. शिक्षा संतोष कुमार महर्षि ने कहा कि शिक्षक लगन, कठिन परिश्रम व जिम्मेदारी पूर्वक कार्य करें। जिला शिक्षा अधिकारी मा. शिक्षा गोविन्द सिंह राठौड़ ने प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को डिजिटल युग की आवश्यकता स्वरूप टेबलेट का अध्ययन में उपयोग करने पर बल दिया। मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी जगबीर सिंह यादव ने शिक्षक दिवस पर डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन पर प्रकाश डाला।

उन्होंने कहा कि शिक्षक ही विद्यार्थियों की रीढ़ होता है, क्योंकि वह विद्यार्थी को अंधेरे से प्रकाश की ओर ले जाता है। मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी ओम दत्त सहराण ने शिक्षक दिवस की थीम पर विचार व्यक्त करते हुए समारोह की रूपरेखा प्रस्तुत की। सहायक निदेशक बृजेन्द्र कुमार शर्मा ने अतिथियों का स्वागत किया।

इस अवसर पर गोपीराम गोयनका रामावति चूरू के प्रशांत बुन्देला, पीयूष डाबी, सचिन कुमार, दुर्गा सैनी, पूजा सैनी, वर्षा डीडवानिया, पायल शर्मा, जयप्रकाश, दिलीप कुमार सैनी व कार्तिक चोटिया को अतिथियों ने टेबलेट वितरित कर सम्मानित किया कार्यक्रम प्रभारी अधिकारी सुरेन्द्र मल्ला ने बताया कि जिला स्तरीय समिति की अनुशंसा पर तीन समूह में रावरा, जिला व ब्लॉक स्तर पर एक-एक शिक्षक का चयन कर उन्हें सम्मानित किया गया है, जिसमें चूरू जिले के शिक्षक सुरेन्द्र कुमार सहराण, धनराज व पुरुषोत्तम लाल को राज्य स्तरीय समारोह में सम्मानित किया गया।

क्र. सं.	नाम आवेदक	राजस्व ग्राम	खसरा नं.	रकबा/किस्म	प्रयोजन को हाहा जा रहा है।
1	श्री सुजय पुत्र श्री शिखरपुर, निवासी-धरौली	हनुमन्तपुर	249/120	0.9000 1.	औषोगिक

उपरोक्त निवास क्षेत्र के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समाज जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा।

प्राधिकृत अधिकारी, नगर पालिका विद्या विहार